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Передплата
■в »РУСЛАНА< виносі

в Австриї:
пїлии ріь. . 9в и р .
ПіВ року .. .. 10 в*р>
чверть пиьгу .• о кор.
«сіснкь . . 170 пер.

За границею:
ПІВНЯ рік 16 рублів

або 36 франків 
п  пів року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вврвевг япг очп і  душу ми вирвеш: а не вовьмеш малості* і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра рускя_< — 3 Р у ел а и о в п х  псальмі* М. Шашкевнча.

Виходить у Льввві ЩО дии 
крім неділь і руских сьвит
о о‘|, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і
експедвцин >Русланя< під 
ч. 1. пл. Двмбровснеге (Хврун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґсндиї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сяляше 
иа попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатавіа 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по цїнї 20 с. від стріч 
кн, а в >Надісланім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки

Гнилець серед мадярскнх 
независимцїв.

(х )  3 великим шумом вели мадяр- 
скі независимцї під проводом Коиіута 
завзяту боротьбу проти сеї правитель- 
ственної системи в Угорщині, до якої 
положив підвалини Деак в 186 7 р. Лі
беральне сторонництво під напором сеї 
боротьби занепало зовсім, а независимцї, 
злучені з иншим» сторонництвами опози
ційними повалили і Тісу і Феерварого 
і захопили керму иравительства в свої 
руки. Чимало таких угорских політиків,
що не спочували независимцям, але ба-

*жали спасти свою популярність, перебі
гло до табору независимцїв, або спорі
днених з ними сторонпиигв. При дер
жавній кермі стануло тепер міністерство, 
покликане головно зпоміж независим
цїв і величало себе вельми чванливо 
»великим міністерством*. Весь сьвіт по
літичний вижидав тепер, чого то не до
каже в Угорщині се велике міністерство! 
Аж ось небавом показало ся, що угор- 
ска коаліция, котрої випливом е тепері
шнє міністерство угорске, 6 штучно скле- 
їна і що вже кілька разів виринали по
серед неї таки суперечности, що могли 
довести до розпаду. Суперечности 
бувають і в найздоровших політи
чних організмах і доводять нераз до 
розділу і новотворів, але сей розділ не- 
наносить великої шкоди, наколи розділені 
частини у внутрі здоров1.

Тимчасом в останних часах виявили 
ся такі познаки морального зіпсутя і 
занепаду посеред коалїниї а особливо 
посеред независимцїв, що можна сподї- 
вати ся повного розкладу і занепаду коа 
лїциі. Сї докори, які свого часу підно
сила угорска коаліция проти Куена-Ге- 
дерварого, видають ся дїточою казочкою 
супроти сего, що тепер виходить на яву 
в Угорщині. У внутрі независимцїв, ко
трі, здавало ся, перевернуть відворотним 
бігуном мадярский ґльоб, загнїздив ся 
такий гнилець, що може знищити не 
лише сторонництво независимцїв, наколи 
оно не вигубить з посеред себе сего 
гнильця, але й цілу угорску коалїцию.

Мінїстер справедливости, П о л ь о 
н і, оден з найбільших стовпів сторон- 
ництва независимцїв, допускав ся ще 
яко адвокат і бурмістр таких надуживань, 
що не хоче ся прямо вірити веему тому, 
що проти него виводять. Радник двора і 
бувший бурмістр Г а л ь м о ш мав від
вагу прилюдно виступити з тими докора
ми і відклонював всякі заходи Польо-

нього до оправданії та заявив, що лише 
перед судом буде одвічати за се. Деякі 
товариші Польонього, а особливо ґр. 
А н д р а ш і  наставали, щоби Польонї 
очистив ся перед судом, инакше він, ґр. 
Андраші, не може з ним оставати в мі
ністерстві. Одначе Польонї хитро хотів 
висунути ся. Г а л ь м  о ні а принево
лено відкликати обжаловане, а хоч при
людна опінїя а також ґр. Андраші дома- 
ґали ся, щоби і.ін уступив з міністер
ства, Польонї держить ся теки, як репях 
кожуха.

Але заміспь стероризованого Галь- 
моша виступив проти него посол Л е  н- 
д е  л ь і тепер ціла гнилизна так воняе 
на весь сьвіт, що Польонї посуджуваний 
о крадежи, проневірства, перекупстна і 
вимушуване не може дальше удержати 
ся на своїм становищі. Мінїстер-прези- 
дент В е  к е  р л е по довгій нараді мі- 
нїстерскій прибув до Відня, щоби цїса- 
реви пояснити стан цілої справи, в котру 
втягувано найвисші круги політичні і 
двірскі. Отак виглядає се сторонництво, 
котре рвало ся до керми державної і ко
трого «масова політика» припадала до 
вподоби навіть нашій наииональній демо
кратії. Н осЬтиі кош ті уог с к т  Гаїїе, 
і хто знає, чи сї події не будуть почат
ком кінця теперішної системи в Угор
щині.

Тевіішопіит раирегіаіів...
(Конець).

Радикальні агітатори вишукали собі 
якусь «клерикальну партию*. щоби мали 
приточину до напасти ня духовеньство. 
Ся «клерикальна партия* має дїлати на 
згубу народа, а тілько для користи (!) 
сьвнщеників. Яко рекомпензату у наро
дній роботі на місце духовеньства нама- 
і’ають ся радикали висунути народне у- 
чительсгво. Хотяй не хочемо нічим уни- 
мати учитйльскому станови, однак муси
мо тут заявити, що до завданя народ
ного проводу він не доріс і ледви чи 
коли доросте. Обовязки народного учи
теля в научаню дїтий є так тісно озна
чені, а абсорбуючі его весь час і сили, 
его становиско сунротив шкільних вла- 
стий таке зависиме, — що найкрасше 
він сповнить свою місию, коли в школі 
попри штуку читаня і писаня, навчить 
дїтий і молодїж дечого гарного, еьвітло- 
го, патриотичного. До ширшої, політи
чної дїяльности не пособляе учительству 
ані его стан, анї степень образованя, анї 
его материяльні средства. Ся задача в

Іселї мусить припасти сьвященикови вже 
з природного вислїду річий.

Не инакше стоїть питане і на Укра
їні. Хотячи оживити українского кольо- 
са, мусять люди, що під добу стоять при 
кермі україньского руху, головно реда
ктори «Ради* і «Рідного краю*, спитати 
себе, хто в силі прочуняти мілїони на
роду в широкому україньскому степу.1 
Пренумераторів їхніх ґазет можна по
числити на сотки, добре фунґуючі школи 
на Україні чи не на десятки, а душ у- 
країньских, жадних сьвітла науки е мі
лїони! Тілько духовеньство могло би під
нести, просьвітити ті маси, на жаль оно 
потонуло майже всьо у московскім ца- 
реславю. Отже заходить питане, чи треба 
там старань задля знационалїзованя духо- 
веяьства, чи красіпе відцурати ся зденацио- 
налїзованої церкви? Хотяй не легка е тут 
відповідь з огляду на росийскі відноси
ни, то всеж таки, опираючись на все- 
сьвітнім досьвідї розвою народів, мусимо 
засадничо заявити: народ без церкви є 
немислимий! Відбираючи ему церковну 
єдність втрутить ся его у поганий се* 
ктантизм, суевірство, розтворить ся ши
роко брами церковному шарлатаньству, 
яке буде точити его живі соки народні 
і підривати его сили.

Наглядний доказ сего бачимо між 
нашими переселенцями в північній Аме
риці. Зразу страх як они тішили ся сво
єю свободою в релігійних справах і за
ходили ся коло заснованя «самостійної 
рускої церкви», а далі вже їм самим ста
ло досить тих чварів, сварок і бійок, 
клевет та плюгавленя, соблізни в домах, 
присьвячених молитві і піднесеню духа.
І всеж таки там, в свобіднім краю Но
вого сьвіта ціла народна орґанїзация гур
тує ся довкола церкви, а провід наро
дних справ взяли в свої руки ніхто ин- 
ший, як тілько сьвященики!

Томуж ми і назвали «сьвідоцтвом 
убожества* політичного змислу сесе ко- 
кетоване «Діла* з радикалами, потуране 
а навіть пособлюване їх напасти на 
руске духовеньство і усуване після мож- 
ности духовеньство на послїдний плян в 
народній орґанїзациї, уважаючи его яко 
т а їп т  пееезеагіит, яке треба толерува
ти до часу. Мимо сего невиразного ста- 
новиска головногг орґану национал-демо- 
кратів духовеньство працює щиро в его 
сторонництві, але не тому, щоби подїлю- 
вало погляди «Сьвященика*, якого до- 
пись ми навели в початках сеї статі, 
лиш тому, що народна справа їм дорога, 
і вони радіб не причиняти ся до даль
шого розедненя нашого народа. З се
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причини також, а не з жадних инших 
мотивів і виглядів, промовляв і »Руслан« 
за едностию руско-україньских, народних 
партий при наступаючих виборах до дер
жавної ради, як і в цілій передвиборчій 
акциї. Натомість ті політики, що захо
пили керму народних справ в свої руки, 
перемінивши назву давного народокско- 
го сторонництва на национал-демократи- 
чну вивіску, — мислять за богато на сю 
патриотичність уміркованих вартий і лю- 
дий, коли не оглядаючись на них, зра
зу хотіли робити >здєлку« з кацапами, 
а відтак стрітившись з сеї причини з за
гальними протестами, стали кокетувати з 
радикалами. До чого доведе така подвійна 
гра без програми і без засад — покаже 
найблизша будучина.

Буча на університеті.
Цілком неправдиво польска праса 

старая ся надати цілому рухови українь- 
скої молодіжи в унїверсигетскій справі 
характер якогось розбишацкого наїзду, 
дикої оргії гайдамацких інстинктів. При
гадаємо тілько, що на чолі демонстру
ючої молодіжи стояли завсїгди найсолїд- 
нїйші під кождим зглядом одиниці, су
проти яких всі ті низькі клевети вшех- 
польского дневникарства про дикість 
і брак вихованя демонстрантів остають 
очивидно неправдою. Довший час прово
див молодіжи в єї унїверситетскій акциї 
п. Старосольский, який відтак по зложе- 
ню докторату виїздив для дальших сту- 
дий за границю. На чолі депутациї до 
ректорату заяву про підняте сецесиї з 
університету зложив ректорови п. Бо
гдан Барвіньский, звісний вже зі своїх 
історичних монографій і критик, опер
тих на численних жерелах. Депутацию 
соцесіонїстів до міністра Гартля вів п. 

^Евген Бурачиньский, один з найспосіб- 
нїйших медичних студентів, який в мо
жливо найкоротшім часі пяти літ зло
жив всі іспити з відзначенєм і є тепер 
чинний яко практикуючий лікар при 
львівских шпиталях. Вкінци при остан
ній іматрикуляциї складає руску заяву в 
іменч молодіжи п. Цеглиньский, син за
гально поважаного і любленого дире
ктора рускої ґімназиї в Перемишли, я- 
кий певно виніс з дому инші прикмети, 
як ті, які приписують польскі дневники 
проводирам »гайдамацкої дзїчи*. Ні, па
нове, наша молодїж се не якісь »Фу- 
ковцї* недостаточної інтелїґенциї, сумнї- 
вої моральности і загадкової екзистен- 
циї — се може за горяча, в якійсь ча
стині може для нас, старших, за ради
кальна, але завсїгди ідейна, образована 
і сьвідома молодїж, якої не повстидав 
би ся жаден инший культурний народ.

Що при кождім такім руху случа- 
ють ся події, яких з огляду на саму 
справу треба жалувати, ба, яких кождий 
культурний чоловік мусить встидати ся 
і всякий справедливий не може не осу
дити строго — се вже доконечний ви- 
слїд того бизвихідного примусового 
положеня, у яке могучі сего сьвіта вти
скають нестримно проявляючу ся волю 
загалу. Коли навіть учені правники ви
водять, що закон є тілько змодифікова-

ною волею загалу а ся є виразом ре
альних потреб суспільности, то виходить 
ясно, що треба дати відповідний спосіб 
і дорогу тій воли загалу, щоби она по
треби суспільности могла уладнати від
повідними законами. А який жеж спосіб 
і яка дорога остає рускій суспільности 
до осягяеня рідної сьвятинї науки ? Які 
страшні прояви бачимо тепер в Росиї в 
Королівстві польскім! Борба за найвисші 
ідеали людства виродила там прецінь 
таку масу злочинів бандитизму, але чиж 
за него можна осуджувати польску сус
пільність, яко некультурну, склонну до 
рабунку, скритоубийства і.т. д. Чиж мо
жна за се винити хотьби скрайні партиї, 
які супротив снету противставили терор? 
Коли львівскі социялїсти не допустили 
з сеї причини до представленн драми 
»Ми«. то вся польска праса, навіть во
рожа социялїстам, станула по їх сторо
ні, підносячи, що не належить ґенера- 
лїзувати блуді в і тим способом шкодити 
самій свободолюбній справі, з брудною 
купілию виливати і дитину.

Тому то і сему академікови, що по 
силаючи кондолєнцийну картку др. Віня- 
жови, уважав за потрібне додати при
мітку: »Ки8Іп Іесх піе оргузгек* ми зро
бимо записку < аіе чг кахсіут гагіе пік- 
сгешпік!* А наше обурене зрозуміє 
певно і кождий Поляк, що вміє шанува
ти свою народність.

Наші нещасні польско-рускі взаєми
ни вже і так псують характери, затрува- 
ють пожитє, спиняють розвій краю Поль
ска шовіністична праса, не стираючи ся 
усунути причини вражди між молодим по- 
колїнєм, сіє розлад на довгі літа своїм 
нетерпимим становиском в унїверситетскій 
справі. Чи се вийде на користь польскій 
справі взагалі — не наша річ судити; 
знаємо тілько, що борючи ся за своє 
справедливе домаганє Русини тілько зи- 
скають без згляду на спосіб борби. Бо 
навіть дикий, геростратский вчинок, під
нятий в добрій справі стає з часом ясним, 
чистим, високим. Се знають найліпше 
Поляки, які в апотеозованю своїх героїв 
посунули ся аж до культу в'алєнродизму. 
Але на разі ся борба межи молодими, 
загорілими людьми може прибрати зо
всім погані форми. І так польска моло
дїж заявила на своїх зборах, що нікого 
з учасників демонстрациї не стерпить по
біч себе на лавках унїверситетских, — 
отже є се заповідь дальших бурд і по
боїв, а приватно довідуємо ся, що побите 
др. Віняржа задумують польскі академи- 
ки пімстити побитєм котрогось з профе- 
сорів-Русинів!... За винного шлюсарн, бу
дуть висіти аж два ковалі...

Нехайжеж тепер відповідають вшех- 
польскі агітатори, які довели справу до 
того стану — до чого доброго може до
вести таке поступованє в справі найдо- 
скульнїйшої, загальної і нездержної по
треби руского народа? Хотяй виводи п. 
Будзиновского ми не уважаємо за нїчо 
більше, як тілько за погрози, то всеж 
таки вважаємо своїм обовязком звернути 
увагу міродатних кругів, що не годить ся 
так сильно проявляючому ся бажаню ру
ского загалу ставити непоборимих запор, 
а треба доконче щонебудь зробити в 
справі руско-україньского університету у 
Львові. Очивидно, що сею справою може

заняти ся тілько нова державна рада, 
однак до сего часу і польска суспільність 
повинна проявити добру волю в сїй 
справі і заявити ся отверто за креованєм 
другого, окремого руско-україньского 
університету, а тоді певно зникло би по
дражнене і наступили би терпимі відно
сини на теперішнім до якогось часу єще 
польско-рускім університеті.

Н о в и н к и .

— Календар. В і в т о р о к: руско-кат.: Покл. 
ок. св. Йоана; римо-кат.: Франца Салєз. — 
В с е р е д у :  руско кат.: Антонія Велик.; римо- 
кат.: Мартини.

—- Премієра на рускій амат. сцені у Львові.
Пригадуємо львівскій громаді', що заповідже- 
ве представлене комедиї Карпенка-Карого 
„Житейске море" відбуде ся в неділю дня 3. 
лютого с. р. в сали тов а „Ґвязда" о годині 
7. вечером. Дохід призначений на будову ру
ского театру та на „Руску захоронку." Ама. 
тори доложили всіх старань, щоби вистава 
випала як найліпше, а коли зважити ще й 
ціль доходу, то сподіємо ся, що саля буде 
битком заповнена В антрактах буде пригра
вати війскова орхестра. Ціни місць: фотель 
І-рядний 2 К, П-рядний 1 К 50 с, крісло 1 
К, партер 50 с. Білети можна дістати вча- 
снїйше в „Сокільскім Базарі" а в день пред
ставлена від 6. год. при касі. ___

— Від пцрФ. д-ра К. Студиньского одержу
ємо отеє письмо з просьбою о поміщене: 
Довший час не сходить з уст деяких людий 
моя кандидатура до надзираючої Ради •Дні
стра», при чім дехто підсуває мені, будьто 
би я звалив кандидатуру до надзир. Ради 
проф. Шухевича. Підносять також проти мене 
заміти, що я восьмій явити ся на зборах »ре- 
вольтуючих урядників». Я мовчав довший час, 
а що сплетнї на сю тему дальше курсують, 
я уважаю відповідним дати отеї виясненя. В 
часі минулорічних сцисий між персоналом 
•Дністра» а дирекпиєю запросили мене уря
дники .Дністра» на свої наради. Я йшов туди 
нерадо, бо вважав се непорозумінз внутріш- 
ною справою .Дністра» і до неї мішати ся не 
хотів. Коли я остаточно на зборах явив ся, 
то вчинив тому, щоби мати інформациї про 

.сю справу не лише від директорів .Дністра», 
але й від персоналу. Пішов я єще й тому, бо 
знав, що перс нал в своїм подражненю може 
йти за далеко і причинити ся до ще більшо
го розладу в Товаристві, яким ми всі доро- 

і жити і гордити повинні. Мого кроку я не жа- 
|лую. Я подав урядникам цілий ряд інформа- 
ций. певно корисних і для них самих і для 
Товариства. По зборах умістив я коротку но
татку в .Русланї» иід заг. «Нечуване», за яку 
приймаю повну відвічальність. Небавом по 
зборах запропоновано мені від частини львів
ских членів .Дністра» вибір до надзираючої 
Ради Товариства. Я відповів, що сам кан- 
дидувати не буду, що не зроблю за собою ані 
одного кроку, що однак евентуальний вибір 
прийму не на те, щоби, як тоді вже пускав 
хтось поголоски, розбивати дирекцию, а 
специяльно заслуженого директора д-ра Ку- 
лачковского, але на те, щоби вирівнувати су- 
перечности і лагодити оправдані вимоги 
персоналу з дражливостию головного дирек
тора. Чотири дни перед загальними зборами 
.Дністра» по розмові з одним з провідників 
Народного Комітету, в якій я зазначив, що 

' не кандидадую, лише мене кандидують, що 
волївби я не ввійти до надзираючої Ради, а
рад би бачити на своїм місци правника, що 
специяльно тепер не залежало би мені на 
моїм виборі, бо я мав би стати тим тара
ном, що вибє з дирекциї проф. Шухевича, — 
по сій розмові я перестав бути кандидатом. 
Я зрезиґнував тоді в користь д-ра Охримо- 
вича, за яким Народний Комітет побивав ся 
і якого вибір перевів. Тому не впав на мене



я ї оден голос. Я признаю д-рови Охримови- 
чеви, що на зборах не голосують урядники 
лише члени „Дністра", однак сам др. Охри
мович міг був пересьвідчити ся на зборах 
(колиб був явив ся), що члени „Дністра" 
інтересували ся тоді горячково справа
ми персоналу „Дністра», та вибрали до 
надзираючої Ради д-ра Охримовича, на
діючись, що з сим вибором устануть дальші 
сцисиї серед Товариства. Не моя річ вдава
ти ся в те, чи др. Охримович умів найти 
спосіб, щоби ті сцисиї раз на все з Товари
ства усунути. Львів, дня 27. січня 1907. — 
А. Сгудиньский..

— Відзначене. Вп. о. Кассиян Кунїцкий 
ц. і к. курат полевий у Львові, тит. радник 
митрополичої і станиславівскої Консисториї 
зістав іменований тайним шамбеляном Єго 
Сьвятости. Сими днями тутешний парох вій- 
сковий вручив торжественно о. номінатови в 
присутности всего війскового клира декрет та 
відзнаки сего достоїньства. Се перший руский 
війсковий капелян, який дістав се велике до
стоїньство.

— З товариств. В Т е р н о н о л и  відбудуть 
ся дня 1. лютого в салі Тов-а „Руска Бесі
да" в домі пов. Тов-а кредит, загальні збори 
філії руского Тов-а педаґоґічнгго з отсим по
рядком дневним: 1) Звіт з дїяльности за ми-[ 
нувший рік. 2) Вибір виділу на слідуючий 
рік. 3) Іятерпеляциї і внески членів.

Дня 8. лютого о 2. год. по іюлудни від
будуть ся звичайні загальні збори повітового 
товариства кредитового „Віра", стоваришеня 
зареєстрованого з обмеженою порукою в 
Р а в і  р у с к і й  в льокали товариства.

Дня 8. лютого о 1. год. по пол. будуть 
звич. загальні збори товариства взаїмн. кре 
диту „Хлопский Союз" стоваришеня заєстро- 
ваного з обмеженою порукою в К а л у ш и у 
власнім льокали.

„Руска міщаньска каса" в С т а н и с л а -  
в о в і  купила будівляну площу за 21.200 К 
коло повітового суду для справ цивільних і з 
весною приступить до будови власного дому 
після илянів інжінєра Филимона Левицкого зі 
Львова.

Касинове тов-о „Родина" в К о л о м и ї  
вибрало на остатних заг. зборах отсей виділ 
на 1907 рік: пн. Мод. Каратницкий, радник 
суду, голова, Мих. Рибачок, проф. гімн., заст. 
голови, Зен. Лукавецкий, секретар судовий, 
касиер, Ос. Гордїйчук, авск. суд., писар, Ів. 
Гомик, учитель виділ, шк., бібліотекар, Теоф. 
Ковик, емер, контрольор податковий, господар, 
Лев Гнатишак, проф. Гімн., аранжер забав, 
Осип Чайківский, проф. ґімн. і Ів. Филиіювич, 
студент прав, заступники видїлових.

Селяньска бурса в Т у р ц і над Стриєм 
мала дня 2. с. м. річні заг. збори. Членів яви
ло ся поверх ЗО. Нарадам проводив о. парох 
Прухницкий. В бурсі є сего року 13 питомцїв. 
На купно власного дому ужито добровільних 
датків в квоті 167745 К, доходу з концерту, і 
двох вечерниць в квоті 1.122*55 К і позички 
в висоті 1.200 К. Рік замкнено надвижкою 
303*85 К в рахунку доходів.

— |  Лука Ремеза, учитель школи вправ в 
Самборі, помер на перестуджене інфлюенци в 
44. році житя. Похорони відбулись 24. с. м. 
Покійний — як нам пишуть — був учителем 
в Бережанах і яко співак і музик брав жлву 
участь в житю тамошної громади. Яко учи
тель музики в учит. семінариї в Сокали за- 
ложив хор міщаньский і полишив по собі гар
ну згадку. Позаскївіпи іспит державний з му
зики* і співу в Празі, чекав довгі літа н аста
лу посаду учителя музики при семінариї і 
коли здавалось, що осягне єї і зможе зало- 
жити домашнє гніздо, неумолима смерть за
брала єго. В Самборі яко учитель школи вправ 
занимав ся підготовуванєм хорів на вечерницї 
Шевченківскі, та повнив обовязок настоятеля 
бурси св. Володимира. Покійний полишив по 
собі жаль, яко добрий товариш і щирий на
родолюбець.

— Для „Соколів" і „Сїчий". В наслідок до
несена станиці жандармериї в Підгайцях об- 
жалувала державна прокуратория Гр. Осадцу 
кошового і Ф. Легкого осавулу «Січи» в Во

лощині о уряджене публичного походу без 
дозволу власти з Волощини до цбркви в Бо- 
жикові на св. Николая, а 5 Січовникіз з Бо- 
жикова, о недозволений похід з Божикова до 
Тростянця на св, Михайла. Дня 16. січня від
була ся перед ц. к. повітовим судом в Підгай
цях розправа, при якій заступав неприсутуних 
обжалованих др. В. Бачипьский. Судия при
хилив ся до виводів оборонця, що хід до 
церкви хоч би в рядах і в лентах не може 
підпадати під понятє недозволеного •публи
чного» походу і увільнив обжалованих від 
вини і кари.

— Відзначена міністрів. Цісар надав прези- 
дентови міністрів бар. Бекови великий хрест 
Леопольдй, міністрам: торговлї Форгптови, про- 
сьвіти Мархетови, зелізниць Дершатї і міні
страм Пацакони і Прад >му достоїньство тай
нах радників, міністрови судівництва Кляйно- 
ви, мін. скарбу Корйтовскому. мін. внутр. 
справ Бінертови, мін. рільництва Аверсперґови 
і мін. ґр. Дзедушицкому ордери зелїзної ко 
рони І кляси.

— По бучі на львієскім університеті. Вчера- 
шної неділі — як доносить одна з польских 
часоїіисий — відбуло ся засїдаяє збору про
фесорів в числі поверх 40. Між професорами 
були також проф. Колесса, Стебельский і Сту- 
диньский. Наради тривали від 10. год. рано 
до 3. по полудви. Як подає та часопись, „в 
дискусиї назначувано з жалем вороже стано- 
виско рускої молодїжи, звертаюче ся проти 
університету яко остої нольскої культури, ми
мо, що серед нольскої суспільності! підносять 
ся поважні голоси, прихильні до справи утво
рена руского університету". Вкінци — як по
дає та польска часопись — ухвалено резолю- 
цию, в якій збір професорів хвалить стано- 
виско сенату і взивав єго до дальшого бере 
женя всм а способами польскости універси
тету. Потім ухвалено вислати депутацию до 
намісника а в потребі і до найвисших інстан- 
ций в державі, аби та депутацин просила о 
обезпеченє цїлости університету і збірок в нїм 
поміщених, та о забезпечене професорів перед 
нападами.

Присутні на зборах професори-Русини 
не г о л о с у в а л и  за тими резолюциями.

— Вибори до парламенту в Німеччині' відбу
вали ся в остатних днях. На 397 послів ви
брано 237 а в 160 випадках будуть тїсвїйші 
вибори. Перейшло при виборах послів: з цен
тру 89, нїмецко консервативних 41, социялї- 
стів 29, народно-ліберальних 20, Поляків 18, 
сторонництва нїмецкого слова >0, Альзатцїв 
і безпартийних 10, вільнодумних людовцїв 6, 
економічного аєдиненя 4, сторонництва ре
форм 3, нїмецкої людової партиї 2. рільничо
го союза 2, вільнодумного зєдиненя 1, мі
щаньска партия 1, Данець 1. Доси вже 
здобуло нових мандатів: консерватисти 5, 
стор. нїм. союза 2, Поляки 2, партия міщаньс.
1, дикі ліберали 1 і вільнод. люд. 2, а стратили 
доси: центр 2 мандати, нар. лїб рали 7, соци- 
ялїсти 19, Вельфи 3, партия реформ 2 і хлоп
ский союз 1. До тїснїйших виборів стане кан
дидатів: 29 консерватистів, 19 сторонництва 
нїм. союза, Поляків 5, з центру Зі, нар. лібе
ралів 58, вільнод. людовцїв 27, вільнодумного 
союза 12, социялїстін 92, міщаньскої партиї
2, диких лібералів 3, Вельфів 4. диких 4, 
партиї реформ 3, рільничого союза 8, економ, 
зєдиненя 12, нїм. людової партиї 11. Найгірше 
д >си вийшли еоцинлїсти. які втратили 19 ман
датів, а між иншими найліпше вийшли Поля
ки, котрі доси вже мають о 2 мандати більше, 
чим мали в останній каденциі.

— Язва вовків Еспанїї. Внаслідок великої 
с’тудени і глубоких снігів, які Ліали в півні
чних і північно-західних сторонах Еспанїї, го
ловно в Ґалїциї і в шренейских округах, по
сходили ся з гір цілі стада голодних вовків 
і впали на долини, де роблять страшенну 
шкоду та й на людий нападають; змушені 
голодом, не боять ся навіть лізти в білий 
день до сіл. В однім селі в провінциї Гуеска 
забіг вовк таки до отвертої церкви і там єго 
убили. Коло місцевости Ель Ферроль стала 
ся ось яка страшна подія. Якась жебрачка, 
що крім мішка повного призбираного хліба

несла ще свою чотиролїтну дитинку, мусїла 
переходити через потік по вузонькій кладці 
з кусня якогось кругляка. Она посадила ди
тину на землю і насамперед перенесла мі
шок з хлібом. Ледви що перейшла через 
кладку, як звідкись надбіг вовк і в очах 
матери роздер і пожер дитину.

-  Страйк на полїтехнїцї в Берні. Б ческій 
полїтехнїцї в Берні заносить ся на страйк 
всіх студентів. Збір професорів зарядив, аби 
іспити проти дотеперішного звичаю відбували 
ся в будучинї в означених речинцях. Студен
ти на зборах задемонстрували проти сего за
ряджена і загрозили страйком. Два професо
ри, присутні на зборах, вийшли зі салі з при
чини сильних напастий на професорів.

— Дрібні вісти. В Устєриках коло Ж абя 
появили ся в селі вовки і лиси, яких вигнав 
з гір і лісів поверх 30-степенний мороз. Вовки 
впадають до загород і поривають худобу і 
псів, а лиси дусять дріб. — Росийске прави- 
тельство призначило на місце побуту для о- 
сіб засуджених на зсилку на Сибір в роках 
від 1907 до 1909 Губернії єнїзейску, іркуцку 
і край Якутів.

— Тов. «Руска захоронка« у Львові устроює 
в суботу дня 2. лютого с. р. в салі «Народно
го Дому» великі в е ч е р н и ц ї  з т а н ц я -  
м и, на котрі має честь запросити сею доро
гою всіх тих членів рускої інтелїґенциї місце
вої і з околиці, котрим з оричиии браку адрес 
не можна було вислати иоіменних запрошень.
3  огляду на то, що Товариство наше виховує 
сотки найбіднїйших руских дїтий, яким ина- 
кше грозить винародовленє, отже сповняє мі
си ю високо иатриотичну і гуманітарну, має 
виділ надію, що руска суспільність підопре 
змаганє Товариства численною участию в сих 
вечерницях, або надсиланєм ласкавих датків 
на руки одної з підписаних. За  Виділ: М. 
Сембратовичева, ул. П. Скарги, ч. 6. О.- Луча- 
ківска, ул. Крижова 34.

— Дальший репертуар руского театру в 
Самборі.

Ві второк дня 29. с. м. „Аноніми". Зна
менита штука в 3 діях Девалїєра; розпічне 
„Весїлє при ліхтарних" оперетка в І дії 
Офенбаха.

В четвер дня 31. с. м. „Галька" опера в
4 діях Ст. Монюшка. Виступ п. А. Гаєка. Му
зика війскова 77. п. п. Ціни місць під- 
висшені.

Б пятницю дня 1. лютого, премієра „Ви
шневий сад". Оригінальна штука в 4 діях А. 
Цехова.

В неділю дня 3. лютого „Ой не ходи 
Грицю та на вечерницї"* Народний образ зі 
співами і танцями в 5 діях Старицкого.

— Репертуар міского театру у Львові.
Нині: «Моральність пані Дульскої*.
Второк: «Оповідана Гофмана»
Середа: «Най жив житє» драма в 5 д. 

Судермана.

Телєґрами
з дня 28. січня 1907.

Відень. Президент міністрів бар. Бек мав 
заявити в посольеких кругах, що в и б о р и  
д о  п а р л а м е н т у  відбудуть ся м іж  7. 
а 12. м а я с. р.

Новий виборчий закон має завтра дістати 
цїсарску санкцию, а в середу буде-оголошений 
в \¥іепег 2Цр

Цетинїя Ґабінет Радульовича цодавсядо 
димісиї, яку князь гіриняв.

Білгород. З  причини замкненя універси
тету в Софії много болгарских студентів пе
ренесло ся до білгородского університету. 
Професори сего університету ухвалили резо- 
люцию, в якій висказують симнатию своїм 
болгарским товаришам і надію, що небавом 
настануть знова нормальні відносини в 
Софії.



Торговельні вісти.

Панове Селяни! Хлібороби! приходїть на госпо- 
дарскв віче до Бродів!

Зле дїє ся між нами; стан селяньскнй 
замість іти в гору, як то діє ся в Анґлїї, Фра- 
циї, Німцях і в Данії, упадає, а упадає так. 
що навіть щиро нам жичливі люди ворожать 
хліборобам цілковиту руїну. Хто того не ба 
чить, нехай стане на границі Німеччини, куди 
зелїзниця перевозить тисячі нашого народа; 
одних за красшою долею за море, других 
за з; рібками до чужих країв, а всіх за хлї 
бом, бо наш край хлїборобский, край пливу
чий медом і молоком, край найурожайнїйший 
в цілій Европі, не має хліба для своїх санів!

Та чи се мандрують в чужу землю без
земельні зарібники ? Ні! се господарі, власти
телі ґрунту; нераз і кілька морґового, втіка
ють, бо їх земля не може їх самих виживити, 
а місцеві зарібки такі, їло навіть не оплатять 
чобота і одежі, котрі зарібник знищить при 
тих зарібках! А якби не власний бурак, та не 
своя бараболя, можна би при тих зарібках з 
голоду згинути!

Та чому оно так ? Тому, братя — що за 
мало робили они коло свого ґрунту, а робили 
за мало собі тому, щоби більше мати часу на 
зарібки. Заробляли шістки а тратили сотки 
А коли деякі і працювали коло енно, то 'р о 
били се без науки, без сьвітла, держачи ся 
тьми, що як проклін перейшла на нас в спад
щині по наших дідах!

Так далі бути не може! Ви самі вже по
винні сю тьму скинути а що найменше: л» 
шити .своїм дітям свиганє, коли повного сьві
тла дати їм не можна. Треба нам ратуватй ся 
наукою і науковим поступом змусити сьвяту 
землю, щоби нас виживила і оплатила наші 
потреби і иодатки. Ми шукаємо богацтва в 
зарібках за границею, а богацтво лежить в 
самій землі, лиш ужиймо нашого часу і на 
ти х  сил коло неї; ми хочемо много ґрунту 
в Канаді, а половина нашої землі лежить в 
мочаровагих-шкідливих людям і худобі иа- 
совисках і безужиточних пісках. Нарікаємо на 
дорожню опалу і тисячі вивозимо по ріжних 
лісах, а в нашій землі лежать просторами ся 
жневі поклади торфу, котрі варті мілїони і не 
в порівняній вартнїйші від паньеких лісів.

Гляньте на наш повіт! Скілько то селянь 
ских мочарів тягне ся м илям и-- без наймен
шого пожитку; к.ціи двірскі мочари осушені 
покраяш на всі боки ровами, переміняють ся 
з кожднм роком на буйні еїножати. Коли двір
скі піски засіяли ся розкішними лісами і зо- 
лотодайними хмілнрнями, селяни стогнуть на 
біду, з завистию кивають головами, дивлячи 
ся на них, та за безцїн збувають тоті піско
виті ґрунти, а самі підіймають ся найтяжших 
трудів, щоби спродати єще і свої сили.

Земля не родить навіть четвертини того 
що родити повинна, а вели так є, то і не тре
ба шукати зарібків в чужині! Ужиймо сили 
своєї коло власної землі, а земля стократно 
нам заплатить за нашу працю і за час стра 
чений коло неї.

Двори, добуваючи з землі пожитки, у 
жили до того лиш двохрічий: капіталу, себто: 
гроша і науки! За  гріш купили силу працю, 
себто ваші руки, науку дала їм культура. 'Ге 
саме знайдете і Ви, братя селяни! Капітал
— гріш, се ваші руки. Кождий з Вас може 
і повинен злучити їх з доброю волею, і ужи
ти їх до праці коло власного кусника землі, де 
заробити можна тисячі а то черьз піднесене 
плодовитости землі а тим самим і єї вартости.

Остає лиш потреба науки, а тую науку 
можете дістати від людий щиро вам зичли 
вих, котрі злучили ся в товариство »Сїльский 
Господар», а котрих задачею є: сіяти сьвітло
— культуру на дрібні селяньксі ниви, та щоби 
поправити щербату долю руских хліборобів.

Товариство >Сїльский Господар» завяза- 
ло ся вже перед 6 літами а люди пізнали хо- 
сенність єго і вже завязали 6 філій того то
вариства. Ми хочемо скористати з того това 
риства а задумали і в Бродах заложити таку 
філію, тому кличемо до Вас: Братя селяни! 
ходіть до нас, лучіть ся з тим товариством 
і корнстайте з наук, які Вам товариство під
дасть, а не пожалуєте того! — На початок 
уряджуємо перші господарскі збори дня 4. 
лютого с. р. в салі ратушевій в Бродах о 11. 
годині перед полуднем з такою програмою:
1) пояснене статувів; 2) принятє членів в то
вариство >Сїльский Господар»; 3) вибір виді
лу і уконституованє єго; 4) наука пана інжінє- 
ра Андрея Корнелї, як перемінити безпожи- 
точні мочари в буйні еїножати. Прийдіть — 
послухайте! Примусу вступити в товариство

« іІиі
Ін

П о д я к а .
Подобало ся Всевишньому по довшій а тяжкій недузі покликати до се- 

себе і то у Львові мою найдорозшу жену Марию та осиротити мене з 3 ма не
літними діточками. Прибитий тяжким горем не був я в силі як слід виразити 
на разі свою подяку всім тим, котрі причинили ся до звеличана сумного обряду 
похоронного, тож тепер, коли бодай в части прийшовєм до сил, почуваю сп до 
обовязку зложити пі редовсім щиру подяку Вам, Всесьвітлійший і Високопрепо- 
добний Отче Мітрате Туркевич, що не ножалувалисьте труду і не тілько, що по- 
спішилисьте до тяжко хорої з духовною потіхою, щоби уділити їй св. передсмерт
ні Тайни, но єіпє і обнялисьте провід в похоронах єї; най Вам Господь стократно 
той Ваш труд надгородить. Сердечно дякую Вам, Впр. о. Сембратович, за трога- 
ючі слова надгробні, що як бальзам цїлючий спливали на наші зболілі серця. Дя
кую також і Вам, Впр. оо. Бобикевич, Яр. Левицк.ій і Тобі, дорогий Товаришу 
Михайле Ту. ись, за ласкаву вспівучасть в тім сумнім обряді похороннім. Най Вам 
Господь за то надгородить!

■ ' О .  Теодозин Курпяк, парох Тлустого з дітьми і ронною.

нема. Найліпшою для Вас заплатою буде Ваш 
пожиток.

Броди дня 20. січня 1907. 
о. Т. Гутковский о. Анатоль Долиньский

о. 10. Дуткевич 
о. Т. Дуткевич

голова Товариства »Сїльский Господар».

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сякстускої 

і Коспюшка у Львові).
Приїхали дня 27. с. м. 1907: Яків Тишо- 

вницкий з Довголуки. Мих. Годонаньский з 
Нагорпїв, Іван Савків з Л ска. Адам Грабо- 
веньский з Долини, Тит Решетилонич з Гор
лиці», їдця Лчгола з Дубровицї, др. Левицкий 
з Добрачина, о. Вол. Федів з Лецївки, Осип 
Дмитро Мартинович з Мечищова, др. Юлїян 
Войтович з Перемишля, др. Іван Дрогомирец- 
кий з Золочева.

С оіо88еит
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. с і ч н я  д о  1 л ю т о г о  1 9 0  7.

Щоденно о год. 8.. вечер представлене. 
В неділі і сьнята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-ЬіТе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

№
М

!К а ш е ль!
Хго на него не звертає бачности 

грішить проти власного тіла!
КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь к и
Я

з 3-ма соснами.
Лїкарско випробовані і поручені про
ти кашлю, хрипки. катару, флєґми

закатареню уетної ями.
нот. дол. сьвідоцтв доказує, 
що они додержують, що 

прирікають.
Пачка 20 і 40 сотиків. 

набувати можна у всіх аптиках, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго- 

нлях. (8-31)

5120

„Торбан”
музична біблїотеиа

видає

Українська Накладня
Льів, Вроновска 8.

Катальоґ даром і сплатно.

Шіст» і пів мілїонів корон відшкодованя!

Будинки, движимости, збіже і иншу обезпечає 
від огневих шкід одиноке руске асенурацийне

товариство

„Дністер”
Товариство взаїмнлх обезпечень у Львові, улицз 

Руска 20. (дім власний)
Шкоди оцїиює „Дністер" з місцевими 

членами і виплачує зараз признані відшкодо
ваня.

За 13 літ виплачено 6 474.534 корон від- 
шкодовань

Обезпеченя приймають аґенциї по всіх міс
тах і більших селах; „Дністер" дає аґенциї 
письменним господарям, де єще не роблять 
инші аґенти .Дністра" Аґенти „Дністра" за
робили провізні 807.742 корон

„Дністер" уділяє громадам позички на 
4 прц. на закупно сикавок.

Поліси .^н.стра" приймають пап позичках 
Банк краєвин у Львові і в Чернівцях Гали- 
пка Каса ощадности. повітові каси ощадно
сті! і сиротиньскі каси при судах.

Чистгй зисн річний звертає ся обезпеченим 
членам; за р. 1905 припадає кождому члено- 
ви 3 прц. премії до звороту.

На житє обезпечайте ся в Краківскім 
Товаристві тілько через „Дністер": провізпю 
від таких обезпечень дає „Дністер" на рускі 
добрі дійні цїли.

Фонди „Дністра" виносять з кінцем р. 1905 
суму 1,372.538 корон.

Стережіть ся огню!
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Знаменитий мід десероний кура- 
цииний (власна 

пасіка) твердий а клґр. 6 кор. „рарітас медо 
борів" густо плинна патока 6 кор. 60 сот. 
ігапсо. Від руских замовлень даю 20 сот. на 
будову театру. Коріневич ем. учит. Іванчани 

(20 — 20)і.очта в місци.
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Пушки 
папєрцї

*>» «І» «І» <1, «І» «і» Ч, щ  > х ,  «І» «І» «І» «І» І,
І.! можна набувати в „Со- 

кільскім базарі" у Львові 
і у всіх торговлях вкраю.

♦8

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.

Банку
Гіпотечного

купує і продав 

всякі

папери цінні
і МОНЕТИ

по н а й д е ш е в ш і м  курсі ден
нім не числячи ніякої провізні.
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Видає і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


